

Z OMAHY.

Minulý týden nalézala se celá Omaha v slavnostní náladě náledek velké konvence "Orlí", jež přivábila do našeho města veliké množství návštěvníků. Nebylo zde sice takové množství návštěvníků, jak se zprvu očekávalo, ale přece sjel se jich počet dosti silný. Konvence měla průběh zdařilý a skončila za úplného souladu všech delegátů. Velké pozornosti těšila se zejména čtrnácti odpolední paráda, v níž bylo účastníků 4,000 lidí. Hlavní atrakce průvodu byli prezident Spoj. Států, od Washingtonu po Tafta, již dovedně napodobeni byli členy omašského řádu "Orlí".

Za největší úspěch v průvodu obdrželi ceny řady "Orlí" z Council Bluffs, první, South Omaha, druhou, Sioux City, třetí, Florence, čtvrtou. Nejvzdálenější řady: San Francisco, první a Kansas City, druhou. Za ozdobné vozy dostalo Louisville, Ky., první cenu, South Omaha druhou a třetí. Za největší počet mužů v kapele: So. Omaha, první, Sioux City, druhou, Lincoln, třetí. Za nejvzdálenější bubienky a píšťky obdrželo cenu San Francisco. V pátečním ranním zasedání zvolen byl nejvyšším prezidentem F. E. Hering ze South Bend, Ind., viceprezidentem Thomas F. Grady z New Yorku, kaplanem Frank H. Cole z Englewood, Ill., tajemníkem Conrad H. Mann z Kansas City, Mo., a pokladníkem Finley McRae z Helena, Mont. O místě příští konvence sveden byl tuhý boj mezi přívrženci města Louisville, Ky., a mezi St. Louisem, Mo. Při konečném hlasování St. Louis, Mo., obdrželo 1,194 hlasy, kdežto Louisville pouze 1,066 hlasů.

Pani Mary Zelendová z Clarkson, Neb., přijela do města našeho za účelem pokračování v léčbě. Je milým hostem manželů J. Wolfových, bydlících na jižní 12. ul.

V minulých dnech operována byla drem. C. J. Němecem v nemocnici sv. Josefa paní Anna Prokopová z Atwood, Kans. Operace se úplně zdařila a pacientka pozdravuje se do té míry, že koncem tohoto týdne odebeře se do svého domova.

Dr. C. J. Němec ustanoven byl hlavním lékařem Jednoty Deer Kolombových, jež má značné rozšíření zejména v Nebraskae. K tomuž projektu dvěřy p. dru. Němecovi srdečně gratuluje.

Jak se nám oznamuje z říditelstva zdejší Y. M. C. A., večerní škola, před nedávnem zahájena, těší se značné oblibě. Ve večerních školách vyučuje se arithmetice, stavitelskému a mechanickému kreslení, angličtině, hudbě, krasopisu, těsnopisu, psaní na stroji a knihvedení. Třída, kde přistěhovalci vyučují se angličtině, navštěvována je 27 žáky. Tato škola brzy bude rozdělena, neboť doufá se, že mnoho žáků do této třídy se ještě přihlásí. Třída tato bude rozdělena ve dvě oddělení: pro začátečníky a pro pokročilejší. Pan Nichols, jenž třídu tu přítomně vyučuje, bude vyučovat obě třídy. Má se za to, že přihlásí se tolik žáků do tohoto oddělení, že bude třeba dalších dvou učitelů. Říditelství večerní školy rádo by mělo tuto třídu co možno největší. Počet žactva v oddělení těsnopisu, psaní na stroji a knihvedení se zdvojnásobil. Ostatní oddělení zahájena byla ve čtvrtek. Některá oddělení zahájena budou v říjnu. Správa školy doufá, že to bude jeden z neúspěšnějších roků vůbec. Lze si přát, aby do školy pro vyučování angličtiny přihlásilo se též hodně našich krajanů.

Z vládního odboru poštovního došla v těchto dnech zpráva, že od 1. listopadu tohoto roku bude zvýšen poplatek za registrované dopisy z 8 centů na 10 centů. Odškodné za nedodání, totiž ztracený registrovaný dopis bude zvýšeno, a sice z \$25 na \$50.

Milovníky hudby očekává pěkný požitek v nastávající podzimní sezóně, neboť správce zdejšího Auditoria, p. Gillan, získal pro tři koncerty znamenitou námořní kapelu z Washingtonu, D. C., jež koncertovat zde bude dne 4. října večer, a 5. října odpoledne a večer v Auditoriu.

Neuvážený turista G. M. Hitchcock, vydavatel zdejšího

World-Herald a člen kongresu Spoj. Států, vrátil se v těchto dnech z výletní cesty po Německu, kteroužto zemi již neviděl po více roků. Na cestě jeho doprovázela jeho manželka, jeho deera, sl. Ruth, a švakrová, slečna Crouseova.

Ralph Rogers a C. A. Overholt, oba z Chicaga, počátkem min. týdne zakoupili pozemek v Raistonu za South Omahou, na němž hodlá být zřídní továrna na automobily. Za tím účelem byla již inkorporována společnost s kapitálem \$250,000, jež hodlá zaměstnávat 100 až 150 dělníků. Továrna nalézá se bude západně od kamunáské továrny Sovardovy.

Omašský právník Isidor Ziegler, který také časopisy zdejšími byl zván nejhezším člověkem v Omaze, vzal tomu, že má nos jako skobu, zmlzel asi před týdnem, a nikdo o něm neví, kam se poděl. Z Omahy odejel do Chicaga, kde měl se oženit se slečnou Gertrudou Epsteinovou, avšak zasnoubení to bylo zrušeno, a Isidor odtamtud odjel někam na východ, jak svědčí poslední dopis od něho, psaný na vlaku, vyjíždějícím z metropole západu k východu. Od té doby Isidor zapadl a nepobyhne ká někde v zátíši nad zhrzenou láskou.

Místní pokladník dráhy Union Pacific, Frank D. Brown, zemřel minulý týden po krátké nemoci na zápal plic. Zemřel byl jedním z nejstarších zaměstnanců zmíněné dráhy, pracoval pro ni více než 40 roků.

Minulou středu vešla v platnost městská ordinace, týkající se prodeje mléka v malém, a zdravotní komisař Council bude přísně dbátí toho, aby ordinace byla také prováděna. Mezi jiným praví se v ordinaci, že mlékaři nesmí prodávat mléko v množství menším než galon jinak, než v nádobách zalepených, a na značce, čili nálepkě, musí být udána adresa mlékařova. Ustanovení toto bylo učiněno za tím účelem, by se předešlo přelévání mléka z jedné konve do druhé. Mléko prodávané ve větším množství než jeden galon, může být odléváno z otevřených konví. Komisař Council se vyjádřil, že poskytně mlékařům několik týdnů času, aby se mohli zařídit dle znění nové ordinace.

Pani Mary E. Sillicková zahájila omašskou ledárnu společností a společnost vodárenskou na náhradu \$50,000 za ztrátu svého 7letého synka, jenž v červenci loňského roku utonul v basínu. Hoch tehdy odešel do reservoiru, který byl bez dozoru, tam stoupl na žebřík, s něhož pak spadl do basínu a utonul.

Děvčata, navštěvující vyšší školu, musí se nyní učiti ve škole zavařování a nakládání ovoce a jinému kuchyňskému umění. S návodem započato bylo minulou středu, kdy instruktorka, sl. Ada Jenksova z Coon Rapids, Ia., počala je zasnobovat ve své umění. Hodiny pro vysvětlování jsou určeny na pondělí a úterý, a v ostatních hodinách bude se "kuchařiti" o sto šest.

Zloději v našem městě jsou opět činní, neboť za jediný den v minulém týdnu bylo oznámeno na policejní stanici devět případů krádeže.

Soudce Sutton od distriktního soudu měl minulou středu plný den, nebo jedenadvacet osob bylo před ním předvedeno, aby se zodpovídali z různých přestupků, a z těch pouze jeden uznal se vinným, kdežto ostatních dvacet prohlásil se nevinným, jak to obyčejně bývá. Všichni odvedeni byli do okružnice, a předloženi s nimi zahájeno bude dne 4. října.

Návštěva presidenta Tafta v Omaze může mít pro rytíř AK-Sar-Benské dosti nepřijemnosti, any činí se jim větyčky, že k banketu nepozvali některé prominentní osoby, jako je na příklad guvernér Shallenberger a jiní, a také některým podřízeným "rytířům" není vhod, že vynecháni byli ze seznamu pozvaných, ať prý jsou zrovna tak "dobří" jako ti vyvolení. Předseda sboru guvernérů, Piekens, a tajemník Penfold nestáli nyní vysvětlovati a psáti omluvy, dovozující, že presidenta pozvali si rytíři a nikdo jiný, jeho návštěva je prý čistě soukromá a nikoli politická, a proto prý není třeba se horšiti na to, že guvernér Shallenberger nebyl pozván, tím

spíše, an prý není ani rytířem AK-Sar-Benským.

Důležitou úřadu dostane se Thomas C. Dawsonovi z Council Bluffs, který přítomně zastává úřad vyslanec Soutáti v jihoamerické republice Chile. V těchto dnech došla zpráva z Washingtonu, že Dawson byl ustanoven šéfem nové úřadovny latinsko-americké, jejíž úkolem bude dohlížeti na zájmy obchodní s jižní a střední Amerikou, jakož i pečovat o to, by udržovaly se přátelské vztahy našeho Soutáti s oněmi zeměmi. Dawson je dobrým znalcem národohospodářských poměrů jiho- a středoamerických, a služné jeho bude obnášeti \$10,000 ročně.

V poslední schůzi městské rady žádal zdravotní komisař Council, aby rada přijala ordinaci, dle které nesmělo by býti v Omaze prodáváno žádné maso, jež by nemělo žádné známky, že bylo přelichováno vládními inspektory a za zdravé uznáno, a dle všech známek ordinace podobná bude přijata. Zprvu chtěl pan Council, aby město zřídilo úřadovnu inspektora k prohlídce masa neodvislých jatkářů v South Omaze, avšak něco podobného není prý možno, neboť město k tomu nemá právomoci, a všechny jatky nalézájí se v South Omaze, a ani jediná v Omaze. V téže schůzi bylo povoleno \$125 na osvětlení ulic v pondělí večer u příležitosti návštěvy presidenta Tafta. Na žádost majitelů automobilů byla snížena záruka chaufeurů z \$100 na \$50.

Jestliže srud nikdy nebyl v městě našem tak slabý první registrační den jako byl onen v minulých dnech, kdy celkem dalo se zaplati k podzimním volbám 2,520 občanů. Z těch hlásí se k republikánům 1,323, k demokratům 806, a ostatních 391 neudali žádnou příslušnou politiku.

Úroda jablek v našem státu jest letos ohromná, takže velké množství tohoto chutného a zdravého ovoce hníje pod stromy octných sadů, a farmářům ani nepadne, aby je sesbírali a zaslali do trhu. A my, zde v Omaze, jsme nuceni platiti za buší jablek \$1.50 až \$1.60. Příčina tohoto nepřírozeného úkazu spočívá v tom, že farmáři nemohou obdržeti za buší jablek více než 30c, a to se jim nevyplácí, aby ovoce šesali a do trhu zaslali, a raději je skrání pokud mohou vepřovým dobytčím a zbytek ponechají hnilobě.

Guy Anderson, o němž jsme se minule zmínili, že se přiznal k zpronevěření a zhárství v rukavičkářské dílně na Jacksonu blíž 16. ulice, zapírá nyní statečně dřívější své přiznání, a prohlásuje se nevinným. Anderson zpronevěřil celkem asi \$2,500, a předčasný výslech bude s ním zahájen dne 27. září.

Zdejší pozemkový obchodní klub chce požádati správu pouličních drah, aby káry zastavovaly před křižovatkou, na místě až za křižovatkou, jak se nyní děje. Způsob tento jest užíván téměř ve všech velkých městech, a osvědčil se býti praktickým, i v ohledu bezpečnostním užitečným. Byl zvolen výbor, aby o tom se správou drah porokoval.

Radní Bridges chce se státí populárním mezi našim občanstvem, a za tím účelem chce předložit v městské radě přijetí ordinace, určující lacnější jízdné na omašských pouličních karách. Snahou jest jest, aby správa drah vydávala 8 jízdních listků za 25c, jež by byly platné od 5.30 do 8.30 hod. dopoledne, a od 4.30 do 7.30 hod. odpoledne, tak aby výbory této mohli použiti hlavně dělníci, jedoucí do, nebo z práce. Jak pochodí se svým návrhem v městské radě, jest ovšem jiná otázka.

Omašští hoteliéři těží z konvence Orlí jak nejvíce mohou, a nic si z toho nedělají, když jim některý návštěvník řekne, že hotelové ceny jejich jsou přímo nestydaté. Tak na příklad jeden ze zdejších hotelierů počítal čtyrem mužům za jedno přenocování v jedné světnici \$20. Jiný host, v hotelu Henshaw, jenž zamířil si v čas světnici s koupelnou, musil zaplatiti \$10 za nocleh, a podobných vydrážeností je mnoho. Orlové si také již stěžují na omašské "pohostinství", a úřednictvo jejich prohlásuje, že město, jež bude zvoleno pro příští konvenci Orlí, musí dáti jim úplnou záruku, že nebudou tak vyssáváni, jako někteří hoteliéři činí zde.

Omašští honci, kteří budou chtít vystřelit si na jezere Cut-Off, musí míti k tomu účelu zvláštní povolení, jež bude je státi \$10. Cut-Off Lake nalézá se na půdě Iowské, a dle tamního zákona musí každý honec, nebydlící ve státu, zaplatiti \$10 za licenci honění.

Klub pozemkových obchodníků zajímá se o parkovní otázku v našem městě, a za tím účelem hodlá pracovati ruku v ruce s parkovními komisaři, kteří žádají, by občanstvu při podzimních volbách bylo dáno k odhlasování vydání bondů za \$100,000 na nutné zvelebení zdejších parků. Plán jest sice dobrý, avšak bude těžko jej provést, neboť v právním odboru městské správy nemožno naléztí ani písmeny v městském charteru, jež by oprávovala větší vydání k tomu účelu než \$50,000 najednou, a o povolení tohoto obnosu hodlá pozemková bursa v podzimní volbě pracovati.

Farmář August Herman, bydlící dvě míle od Blair, neví dle všech známek bankovním certifikátům, a raději dá přednost něčemu "makavějšímu". To dokázal v těchto dnech, když měl dovéztí dva vyletníky do Omahy. Stalo se to takto: Fred J. Walsh, právník z Portland, Ore., vyjel si s herečkou Catherine Sinelairovou v automobilu z Omahy, a vše dařilo se dobře, až když na zpáteční cestě automobil se porouchal, a vyletníci museli požádati nejbližšího farmáře, jímž byl Němec Herman, aby je dovezl do Omahy. Týž byl ochoten tak učiniti za \$5, avšak hlavní překážka nastala, když Walsh neměl dosti drobných peněz, a nabídl brodnému farmáři bankovní certifikát, znející na \$500. Herman podrbal se za ušima, a konečně nesmlým hlasem oznámil, že nepojede nikam, poněvadž na certifikát nic neudá. Nyni byla dobrá rada drahá. Walsh neměl v Omaze žádného známého obchodníka, na něhož mohl by se telefonicky o výpomoc nebt záruku obrátiti, hodinky také neměl, neboť je dal právě v Omaze do správy, a tak konečně — jak se často stává — žena vysvobodila jej z nepříjemné situace. Byla to jeho společnice, herečka Sinelairova, jež zeptala se farmáře, zdali by přijal jako záruku diamantový prsten, k čemuž on ochotně svolil, nacež zapřál, a párek vyletníků odvezl do Omahy, kde Welsh proměnil poněkud, a farmáři dal požadovanou pětku "hard cash".

VÝHODY NAŠIM PŘEDPLATELŮM TITELŮM

Bychom počet našich odběratelů zvýšili, rozhodli jsme se, poskytnouti každému, kdo předplatí předem vyrovnané, za nepatrný doplatek cenou premií, která v hodnotě sama o sobě cenu předplatného převyšuje, a jíž každý, bez výjimky použiti může. Výhoda tato záleží v krásně provedených fotografiích, které každého příznivce našeho uspokojí.

Kdo nám zaplatí předem \$1.00 co celoroční předplatné na oblíbený list "Pokrok Západu", obdrží za doplatek pouhých 30 centů 6 pěkně provedených fotografií na pohlednicích, a bude dostávatí celý rok náš týdeník. Páni předplatitelé mohou obdržeti dle své volby i jiné fotografie, jak níže uvedeno.

Tak dodáme 6 visitkových fotografií v ceně \$1.00 — za doplatek 50 centů, 6 kabinetních fotografií v ceně \$1.50 — za doplatek 75c. Dále přesně provedenou zveřejnění s jednon neb více osobami, velikosti 10x12 inches, na kartonu 14x16 inches za doplatek 80 ctů.

Objednávky vyřídíme během 10 neb 12 dnů. Místní pp. předplatitelé mají tu výhodu, že na přání náš fotograf je sám navštíví a učiní snímky v jejich domově dle jejich volby. Totéž bychom učinili i našim venkovským pp. odběratelům, kdyby alespoň 40 snímků v jednom místě bylo zajištěno. Jinak tito poslední mohou nám zaslati s předplatným a příslušným doplatkem fotografii a nám oznámiti, kterou premií jim zaslati máme. Použijte hojně této výhody! Takováto příležitost se Vám zřídka naskytne. 8tf

Vyd. Pokroku. Předplácejte na "Minnesotský Pokrok", pouze \$1.00 ročně. \$1.00 ročně.

DR. J. FRANCIS SCHEFČIK,
OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM.
Úřad. hod.: Ráno od 9 do 12 hodin. Odpoledne od 1.30 do 3 hodin. Úřadovna: 301-2 Masonic Temple, roh Hennepin Ave., and 6th St., So. TELEFONY: N. W. Main 4670; Twin City 9788 Minneapolis, Minn.

Podzimní slavnosti rytířů AK-SAR-BEN. FRANK SEMERÁD,
známý majitel vzorné zařízeního
HOSTINCE, na rohu 16. a William ul., Omaha.
oznamuje všem svým příznivcům, kteří do Omahy na Ak-Sar-Ben slavnosti přijedou, že všechny čtené přátele své rád uvítá a co nejlépe obslouží.
PLZEŇSKÉ PIVO,
jehož zvláště k slavnostem těchto velikou zásobu objednal, bude stále na čepu. Sklenka tohoto lahodného posilujícího nápoje jest pravým požitkem. Má též velký sklad vřetečných imp. i domácích vín, znamenitých kořalek a likérů. — Jelikož letošní slavnosti předěl dřívější, jest jisto, že do Omahy přijede množství krajanů z venkova, bude vše prodáváno za ceny zvláště velmi snížené. Za vzornou obsluhu a uspokojení ručí
FRANK SEMERÁD
8-10

BAILEY & MACH. ZUBNÍ LÉKAŘI.
3. Poschodí, Paxton Bldg., Boh 16. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1085. Ind. Phone A-1085 OMAHA, NEB. 4417
Nejlépe zařízená zubolékařská úřadovna ve střední západě. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Ceny mírné.

F. C. BLISS, prodávavč hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávavč vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnou ručím. Naše rada bude vždy dána v zájmu zaslatelce dobytka a nikdy v zájmu jatka. Posloužíme každému spravedlivě a ručím, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co. komissionáři živým dobytčím.
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB. Telefon za vzdálenost (Long distance) 300
Náš prodávavč hovězího dobytka, Frank F. Bliss, má 14 letou zkušenost v prodávavč dobytka v odějném státu, a v zájmu oděrní správy jednání od něho při prodeji, když dobytek podleje namo. Nyni jediný prodávavč vepřového dobytka v západě, než je náš B. W. Hanzley, žijící v omahy přilehlé a obchod, a dříve v omahy hospodářství. Píšte nám o tržní informace, máme-li dobytek na ruce a chystáte-li se jeho tržbu odělati.
HARRY C. GARMAN, náš zaslánec, nabízí český. 371f

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.
v čísle 1306 Farnam ulice.
Pravá importovaná piva na čepu. **PLZEŇSKÉ** z Městského pivovaru v Pízní v Čechách. Hohrau Munich Bavariska pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsáhlou reputaci. **Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.** 401f

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.
prodávavč ve velkém
Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cinovaný plech, šlezný plech a kovové zboží. — Otmatý dřív, břebky, nožíkové zboží, bledky, stělné zbraně, náboje a sportovníe zboží všeho druhu.
9th and Harney Str. Omaha, Neb.

Nejlépeším útulkem, pro krajanů do Omahy na návštěvu zavítavšim, jest bez odporu
HOTEL PRAHA
na rohu 13. a William ul.
Josef Vaško, nynější majitel, celý vnitřek budovy nově vypravil a všechny pokoje úplně novým nábytkem opatřil. Vzáorné a čistě vedené česká kuchyně, poskytnie i těm nejnabýravějším úplné uspokojení, tak že krajané mohou býti ubezpečeni, e nikde v celém městě tak levně a pohodlně pohostěni nebudou. V moderně a vzorně řízené hostinské místnosti dostane se všem té nejlepší obsluhu. V úctě 511f
JOSEF VAŠKO.

\$25 KU Pacifickému pobřeží
Listky ku koupi od 15. září do 15. října 1909.
Osadnické snížené jízdné jedno-cestové z Omahy do Seattle, Tacoma a ostatních stanic mezi těmito městy na
CHICAGO MILWAUKEE & PUGET SOUND dráže.
Nová transkontinentální linie. Místní vlaková služba nyní je až k pobřeží. Výborná příležitost ku prohlédnutí si nových otevření podél linie. Mapy a popisné brožury zaslány budou bezplatně na požádání.
F. A. NASH, general.
Západní jednatel, Chicago, Milwaukee & St. Paul Ry., 1524 Farnam St., Omaha, Neb. 4-2